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Eigenzeit τ genannt!

In ∆t ′ = ∆t ·
√

1− V 2/c2 ist ∆t ′= τ , abkürzend sei ∆t= t

Im anderen Koordinatensystem K vergeht also die Zeit

t =
τ√
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bei dieser Geschwindigkeit dauert aus Sicht des Ufos ein Jahr.
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≈ 22 a

Bei Wiedertre�en ist diese Person 42 und die aus dem Ufo 21.
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Warum vergeht gerade für die Person im Ufo weniger Zeit?

Beide trennen sich im Raumzeitpunkt E1, bewegen sich dann
entlang ihrer jeweiligen Raumzeitkurven und tre�en sich bei E2.

Der Raumzeitabstand von E1 und E2 ist invariant!

Das Ufo hat eine gröÿere räumliche Distanz zurückgelegt.

Um auf den gleichen Raumzeitabstand zu kommen muss auf der
Erde mehr Zeit vergehen!

Aufgrund von Beschleunigung/Bremsen be�ndet sich das Ufo zwar
nicht durchgehend in einem Inertialsystem, allerdings lassen sich
Teilstücke mit konstanter Geschwindigkeit aufsummieren.
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1969 stellt Apollo 10 beim Wiedereintritt mit knapp 40000 km

h

den Geschwindigkeitsrekord der bemannten Raumfahrt auf.

Während eines Tages im Raumschi� bei dieser Geschwindigkeit
vergeht auf der Erde ein Tag und ca. 0, 00006s = 60µs

Bei Alltagsgeschwindigkeiten spielt der E�ekt kaum eine Rolle.
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�Relativistischer Zug� mit Geschwindigkeit V → c

bedeutet am Bahnsteig geht t → ∞
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Wie viel Zeit vergeht hängt vom Bezugssystem ab!

Es gibt keine universelle Zeit!

Bild: Salvador Dalí - wikiart

https://www.wikiart.org/de/salvador-dali/die-bestandigkeit-der-erinnerung-1931


Spezielle Relativitätstheorie Dr. Günther

Weiter geht es in Teil 7 ...


